

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és szombatnap. — Előfizetés ára: egy hónapra 90 korona. — Egyes szám ára 10 korona. Telefonszám 16.

Alföldi Ellenőrök

A szerkesztésért és kiadásáért felelős
Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Béla-utca 10. Megjelenésért és kiadásáért felelős. — Nyitási költségek és bírói díjak soronként 10 korona.

Rendeletet

adott ki az államvasutak igazgatója, Kelety Dénes államtitkár. A rendelet kimondja azt, hogy amelyik község nem ad lakást a vasutasoknak, az előtt a községek előtt nem áll meg a vonat. Ennek a rendeletnek hiteles szövegét nem ismerjük, de a lapokban közölt ismeretelés szerint a rendelet azzal indokolja a szokatlan intézkedést, hogy a vasutasok nem kapván lakást a faluban, vagy községben, kénytelenek ottan elköltözni, vagy vagonokban lakni. Forgalmat pedig csak úgy lehet fenntartani, ha a személyzetnek megfelelő lakása van azon a helyen ahol szolgálatot köteles teljesíteni. Miután pedig a 2000 lakoson aluli községekben a lakásrendelet szabaddá tette a házakat és így rekvirálni lakást nem lehet, kénytelen volt a vasut igazgatósága ilyen kényszerítő eszközökhöz nyulni a községekkel szemben.

A legérdekesebb az egész rendeletben az, hogy annak kibocsátásáról az Államvasutak legelső parancsolója: a kereskedelmi miniszter nem tudott. Az államvasutak igazgatója tehát a saját hatáskörében intézkedett. Ez az intézkedés pedig — állapítsuk meg tárgyilagosan — elsősorban a kormány ellen irányul, amelyik a lakásrendeletet kiadta és felszabadította a községekben a házak és lakások forgalmát. Meg kell azonban állapítani azt is, hogy az államvasutak igazgatóságának érdemileg igaza van. A vasut forgalmát fenntartani úgy nem lehet, hogy a vasutas személyzet egy harmadik községben, vagy vagonokban lakjon. Annak a vasutasnak, aki a nehéz szolgálatot teljesíti, teljesen érthetőleg igénye van arra, hogy az emberileg legkisebb kényelmet, a nyugodt pihenést a szolgálat után biztosítsa magának.

Csak ott tévesztette el a dolgot az elnökgazgatója a vasutakkal, hogy a rendeletet a vasutak mentén fekvő községek ellen fordította. Az

államvasut az állam privilégiuma. Magyarországon nem lehet másnak vasutvállalkozást megindítani, mint az államnak. A privilégiummal szemben tehát kötelesség is hárul az államra: fenntartani a gazdasági forgalmat. Nem a községek, de az ország érdeke a vasuti közlekedés zavartalan fenntartása. Ha tehát a vasut, amelyik nyereszkesedésre is alakult vállalkozás, emeli a tarifákat, pénzt szed a vasuti szállítókért, akkor a vasutnak kötelessége gondoskodni arról, hogy alkalmazottainak lakása legyen. Miért nem épít tehát a MÁV házat és lakást az alkalmazottainak? Senkise tartozik más alkalmazottairól gondoskodni és a háztulajdonosok tulajdonjogaikban nem korlátozhatók azért, hogy az államvasutak helyett a vasutasok elhelyezéséről gondoskodjanak. A lakáskérdést — ez a legfőbb tanulság ebből a rendeletből, melynek más háttéré is lehet — nem lehet másként megoldani, mint lakások, házak megépítésével. Házat és lakást pedig elsősorban az államnak kell építeni a saját alkalmazottai részére.

Szegednél kiöntött a Tisza.

Szegedről jelentik, hogy a határban tegnap reggel óta erősen megnövekedett a vadvíz. A Tisza, valamint a környékbeli tavak erősen megduzzadtak és állandó emelkedésben vannak. Ujszeged egyes részei és az egész szőregi határ víz alatti állanak. Ujszegeden sok helyütt fél méteres az útcákon a víz. A gyenge házak vályogfalai erősen repedeznek s az egyik ház óriási robajjal összeomlott és két gyermeket maga alá temetett.

Hasonlóképpen a Maros áradását jelentik Makóról. Itt a Maros vize nyolc utcát elöntött. Eddig tíz ház dőlt össze s mintegy nyolcvan-százra tehető az olyan házak száma, amelyeknek összedőlése várható. Szeged körül az alacsonyabb

fekvésű földek mind víz alatt vannak és ezeken a helyeken az őszi vetés teljesen tönkrement.

Beszélő számok.

Szentésen 17 olyan ipartelep van, amelyik 20 munkásnál kevesebbet foglalkoztat. Az összes foglalkoztatott munkás száma 79, ebből 37 kiskorú férfi és 13 a nő Gyártelep, amelyik 20 munkásnál többet foglalkoztat van 7. Ezek a gyárak összesen 607 munkást foglalkoztatnak. Ebből a kiskorú 292, női munkás 155. A gyárakban a múlt évben összesen 20 baleset fordult elő.

Szentés az értézikutak városa. Összesen 69 kutak van, melyek 260 — 280 méter mélyek és perceként 80 — 320 liter vizet adnak. Naponként 16 és fél millió liter, évenként 6 millió köbméter értékvízmenyiséget kap a város lakossága. A legnagyobb vízbőségű kut a Kossuthéri, amely 1886-ban készült. Ezt a kutat és általában a kutakat azóta a földtani intézet nem vizsgálta. Az értézikut bőséggel szemben van hála Istennek elég szépen mocséras, posványos területünk is. A város belterületén ilyen az egészségre ártalmas terület 5 katastrális hold van.

A vármegyei kórházban 216 ágy van. Apóztatott a múlt évben 1460 beteg, 61882 ápolási napon át. A kórház bevétele a múlt évben 3 millió 687 ezer korona, a kiadás 7 millió 421 ezer korona. Ez a tekintélyes deficit onnan áll elő, hogy az ápolási költség a mai drágasághoz képest nagyon alacsonyan van megállapítva. Még egy kórház van a városban, a járványkórház, melyet az oláh-vörös harcok alatt teljesen kifosztottak. A felszerelésre kért összeget a képviselőtestület nem szavazta meg, a népjóléti miniszter pedig nem hajlandó berendezni, csak hozzájárulni a költségekhez.

A Vöröskereszt által a kórházban fenntartott irodástej gondozó.

Legmagasabb napi áron vesz:
buzát, árpát, zabot, tengerit, gyapjút és
mindenféle mezőgazdasági terményeket és
magvakat

Szántó Andor

terménykereskedő

Sarkady N. Antal-utca 20. szám.

Kubikos ásó és kapa

minden mennyiségben beszerezhető a

Telefonszám: 76.

szentesi minta után gyártott méretben, valamint az ősszi kertészeti és tavaszi gazdasági munkák végzéséhez szükséges szerszámok, továbbá drótkerítések

Zsoldos Részvénytársaság vasáru üzletében,

Telefonszám: 76.

ban a múlt évben összesen hat betegot ápoltak, dacára annak, hogy a kimondottan tödővésztes elhalálosítás száma 89 volt a múlt évben, tehát sajnos, nagy számmal van szentesen tödőbeteg. Vajon mi ennek az oka, hogy a tödőbetegséget olyan kevesen veszik igénybe? Az amerikai vöröskereszt által alapított csecsemőgondozóban az elmúlt háromnegyed évben 1309 csecsemő volt orvosi ellenőrzés alatt. Azon csecsemők között ugyiszólván elenyészően csekély a halálosítás szám akik orvosi kezelés alatt állottak, ellentétben azokkal, akik orvosi kezelés és a csecsemőgondozó orvosi ellenőrzése alatt nem voltak.

Ujdonságok.

Waldmüller telefonjelentése.
Budapest, március 17.

Budapest. A politikai élet újabb változatossága és a pártalakítási hír, melyet jelölésült körök Zichy János gróf személyével kapcsolnak össze. Zichy János személye körül új politikai csoportosulás van alakulóban, amely a pártoktól elemeket volna hívva elsősorban csoportosítani. Zichy gróf környezetében levő politikusok a leghatározottabban hangsúlyozzák azt, hogy nincs szó az ugynevezett fajvédelmi alapra való helyezkedésről, sem pedig a kormány felé való közeledésről. Zichy János köré csoportosuló párt a nemzetgyűlésben szét szert, de voltaképpen egyformán gondolkodó elemeket akarja egyesíteni, azokat, amelyek a hagyományos és nemzeti szellem, a polgári és haladó politika arany középútján járnak.

London. Hivatalosan megcáfolták az angol és külföldi sajtónak azt a hírt, hogy a brit kormány közvetlenül fog a Ruhr válságban. Az angol álláspontot a hivatalos közlemény a következőkben foglalja össze: Ha alkalom adódik, akkor a brit kormány érdeklődik, hogy az érdekelt tényezőknek, hogy nem hajlandó közvetlenül Franciaország, Belgium és Németország között, mert a vitás kérdés nem Anglia ügye. A német kormány dolga, hogy olyan javaslatot terjesszen elő, amely Franciaországot és Belgiumot kielégítse s amelyet a német iparcsoportnak kell kezességükkel támogatni. Ha ez megtörténik, Franciaország és Belgium közvetlenül megkezdheti tárgyalásait a német kormányval.

Budapest. A pozsonyi egyetemen, amelynek helyisége az állatorvosi akadémián van elhelyezve újabb tüntetés volt, melynek eredménye az lett, hogy az előadások egy részét beszüntették. Az orvosi kar be akarja szüntetni az előadásokat mindaddig, amíg az ifjúság nem tudja garantálni azt, hogy a verekedések nem ismétlődnek, a zsidó egyetemi hallgatók pedig nem tudják leleplezni a verekedőket. Az egyetemi hallgatók elhatározták, hogy addig amíg a megkardlape ott diákokért elégtételt nem kapnak a rendőrségtől, addig nem engedik, hogy a zsidó hallgatók az előadásokon megjelenjenek. Az egyetemi ifjúság egyébként azt követeli, hogy azokat a rendőrtisztviselőket, akik az ifjúság ellen a rendőri támadást vezették, mozdítsák el a helyükről és ellenük büntető eljárást indítsanak meg. Míg ez meg nem történik, az ifjúság nem hajlandó tanulni, az egyetem kapuit el fogják állítani és igazoltatni fognak minden belépőt.

Budapest. A március 15-i tüntetés és rendőri beavatkozás, mely alkalommal több egyetemi hallgatót letartóztattak és többet a kardhasználat alkalmával bántalmaztak és megsebesítettek, még mindig az események előterében áll. Az egyetemi hallgatók tiltakoztak a rendőrség fellépése ellen s ezzel kapcsolatosan egyes jobboldali lapok élesen megtámadták a rendőrséget. Mariaovich főkapitány kijelenti kiadott nyilatkozatában, hogy a tüntető csoport tagjai a rendőrcsapat egyik szárnyát bottal támadták meg s erre hat nyolc szorongatott helyzetben lévő rendőr kénytelen volt kardot rántani a saját védelmére. Sérülésről vagy sebesülésről a rendőrségnek nincs tudomása.

Terménytőzsde. A terménytőzsdén az árak tovább emelkedtek. A buza ára elérte a 15800 koronát.

Zártában a magyar koronát 0.16 al, a német márkát 0.0258-al jegyezték.

Megjegyzések.

Vér, ismét ember vér ömlött ki a francia fegyverek nyomán. A német megszállott területeken két francia tiszt megölték. A két francia tiszt állítólagos gyilkosság után minden vizsgálat és bírósági ítélet nélkül elfogták, megkínnozták és néhányóra múlva a város végén agyonlőtték. Ugy hasonlít az eset az 1919-iki esemé-

nyekhez, mely Szentesen és másutt, ahol az oláh megfordult, végbement ártatlan polgárokkal. Az oláh rekonszolidációt tart a franciával, eddig csak ezt tudtuk. De hogy a francia is rekona az oláhnak, azt most kezdjük megtanulni, amikor mind több és több esetben csattan a korbács és süvít a golyó a fegyvertelen és védtelen polgárok testére irányítva.

Husvétli meglepetés készül. Olyan kedvesen hangzik is ez a hír ma, amikor nem is tudnak már a hétköznapi és ünnepek nyomorúsága között halálbűntetést tenni. A meglepetést pedig az állam készíti elő. Csak az a kár, hogy csupán a polgárok egy része részesül a meglepetésben és elsősorban csak a férfiak. Mi az a meglepetés? Kérdejük társalmunkat a nyájas olvasó — az állam felmenti husvétra a trafik árát!

Ezer vaggon cukor. Száz ezer családnak elegendő ez egy esztendőben. Ennyi a fölösleges cukor Magyarországon és ezt a fölösleges cukrot ma vagy holnap, de egész bizonyosan kiszállítják külföldre. Csodálatos, hogy ilyen sok fölösleges cukor van Magyarországon, mégis kevés ház van, ahol nem állítanak egy kis cukor után. Mi ennek az oka? Alighanem az, hogy a fölösleges cukorhoz nincs az embereknek fölösleges pénzük; mellyel a 700 koronás cukrot meg is tudják fizetni.

NAPIHIREK

Petőfi emlékezete.

A magyar alföld költőjét ünnepeli a magyar alföld egyik legnagyobb városa Szentes. Petőfi Sándor születésének 100 éves évfordulóját méltó alkalomnak tartotta a magyar társadalom, hogy meggyújtsa az emlékezés oltárlángját. A magyar lelkeket felzabáló Petőfi Sándort a szentesi közönség a nagy hét kezdetén a feltámadást megelőző szünvédek, Golgotha járások idején ünnepeli. A virágvasárnapján megtartandó ünnep szimbolizálja a Kálváriát járó megcsúfolt és megsemitelt Magyarországot, amelynek felzabálása, feltámadása csak akkor következhet el, ha a magyar nemzet fiatalítja Petőfi szellemét.

Szentes város tanácsa március hó 25-én, virágvasárnapján délelőtt fél 11 órákor a Tóth József színházteremben Petőfi ünnepélyt tart, melynek műsora a következő:

Nemzeti dal, énekli az Iparos Daloskör Kromán Ferenc vezetésével.

Petőfi sirján, Ista Dorottya K. Jenő, előadja Gálfi Sándor.

Ünnepi beszéd, tartja dr. Nagyossy László egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia tagja.

Petőfi nóták, Vonósnégyes kísérettel énekel Berkes Bertó, Tegzes Kálmán, Tóth Lajos.

Petőfi versek, szavalja Novobáchy Andorás Sándor Mária.

Petőfi dalok, énekli az Iparos Daloskör.

Holt költő szerelme, melódráma. Szövegét írta Jókai Mór, zenéjét szerzette László Ferenc. Előadja S. Velesei Rézsi, szigorán kíséri Dossai K. Jenő.

Honf! dal, énekli az Iparos Ifjak énekkara Huszák József vezetésével.

A város tanácsa a talongás sikerülése végett jegyeket bocsát ki, s azokért a Petőfi szobor költségeinek fedezésére mérsékelt díjat szed és pedig: páholyért 500 koronát, földszinti ülőhelyért pedig: darabonként 100 koronát.

A jegyek március 23 és 24-ikén d. u. 3 — 5 óra között vehetők át a város

háza 2. számú szobájában, a jelentkezés sorrendjében.

A városi tanács fenyvesse hívánja tenni ezen napot, felkéri a város lakosait, hogy a házakat a lehetőséghez képest fellebegtessék a szünetnapon mentől nagyobb számban megjelenni sziveskedjék.

— Halálhíradás. Ösminte részvétellel értesítünk, hogy Fántor Gyula ny. vasúti főraktárnok hosszú szenvedés után elhunyt. A megboldogult több mint 40 évig szolgálta hűséges és kiváló lelkiismerettel a vasutat és a nagyközönség legnagyobb megelégedésére kísérte nyugalmába. A polgári életben is a becsülte esség és jóség mintaképe volt. Temetése hétfőn d. u. 2 órakor lesz a Kiser u. 1. gyász háztól.

— Emlekestető. A Szentegyházi ut kiépítése ügyében ma délelőtt fél 10 órakor lesz az értekezlet a gazdasági egyesületben, az ügy fontosságára tekintettel kéretnek az utmenti birtokosok, hogy az értekezleten minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

— A Kossuth Lejos pártkör ma vasárnap d. u. 2 órakor tisztújító közgyűlést tart a Fischer féle vendéglőben levő párt helyiségben. Amennyiben a gyűlés határozatképtelen lenne, március 23-án, vasárnap d. u. 2 órakor újabb gyűlés tartatik, mely a megjelölt tagok számára való tekintet nélkül határoz. Elnökség.

— Az élesztő új ára. Az árvizsgáló bizottság rendelkezése szerint két deka élesztő fogyasztási ára az általános forgalmi adóval együtt Budapesten 14, vidéken 15 korona.

— Glattfelder püspök Szegeden. Szegéről jelentik: Glattfelder Gyula csanádi püspök néhány nap múlva elhagyja Te mevárt és Szegedre teszi át székhelyét. A csanádi püspökség létezésének 200 éves évfordulója augusztus 7-én lesz, ezt az ünnepséget azonban a püspök távoztása miatt aligha fogják megtartani.

— 100 százalékkal drágítják ismét a trafikot. Budapestről jelentik: Az Új Nemzet értesítése szerint a trafikárakat aprólékosan 100 százalékkal ismét fel emelik. A hirt eddig még sehol sem cselelték meg.

— Meggrott telvaj cigány. Karcagról jelentik: A karcagi rendőrség már múlt év november óta keresi Nádai Sándor és Balog Gusztáv cigányokat, akik 17 rendbeli betörést követtek el. A rendőrség tudomást szerzett arról, hogy a két cigány ezombaton átazóban' lesz Karcagon. Két detektív lesben állt, de a cigányok nem jöttek. Hétfőn délután a két detektív fellemerő a vonalon a betörőket akik közül az egyik kinyitotta a vonatból a fejére esett és alátlan, összezúzott tárggyal szállították be a karcagi városkázára. Féléltelése után átadják a bíróság nak. A másik betörőnek azonban sikerül elúnni, a rendőrség körözi.

— Egy tizenhárom éves fiu bosszúja. Pozsonyból írják: Egy Pozsonyhoz közeli községben Gajdos földmiveanél alkalmas zott tizenhárom éves fiu rossz fiat tett a házra, amire gazdája felesége megbüntete. A fiu ekkor elhatározta, hogy a bűn telésért bosszút áll. Felcsalta a földmives leánykáját a padlásra, kendőt gyűmészölt a szájába és felakasztotta. A tett elkövetése után megexörköt és az erdőbe menekült. A leányka természetesen meghalt. A gyilkos fiut a csendőrök elfogták s ekkor kiderült róla az is, hogy mikor az apja egyszer megbüntette rágyújtotta a házat.

— Szünetnapos kutyagyűjtők. A kaposvári rendőrség eljárást indított Jandrosics Gábor és felesége ellen, akik a házukba esalták a város kutyáit és rend

szünetnapos kutyagyűjtők. A kaposvári rendőrség eljárást indított Jandrosics Gábor és felesége ellen, akik a házukba esalták a város kutyáit és rend

— Röntgenemű gyerekek. Az egyik spanyol lap kihetetlenül hangzó hírt ír. A hírt szerint két spanyol gyermeknek, két testvérnek olyan szeme van, amelyivel érceken keresztül is látnak. Madridban orvosok vizsgálták meg őket, akik elűt vas, réz és ezüst lédába zárt leveleket olvastak el. Papíron vagy percellánon át nem látnak.

— Orizási siker kísérte a csodás Petőfi film szombati előadását a Tudományos Mozgósínházban. Valóságos megröndítéssel a közönség a pénztári, hogy a mai előadásra újra jegyet válthasson s megerőszer gyönyörködhesse a soha nem látott szépségű filmalkotásban. A mai előadásokon zsúfolt házak várhatók, éppen ezért a jegyekről előre való gondoskodás nem hangsúlyozható eléggé. Petőfi tüneményes életét, mint egy nyitott könyvből olvashatja le a közönség a filmről s a 48-as idők életét látna iszgalommal kísérheti minden mozzanatában érezve a dicsőséget, hogy: mit tesz magyarnak lenni! Előadás 4, 6 és 8 órakor.

— Göre Gábor, Durbinta sógor és Kátia cigány Szentesen! Gyere még a fene! A legújabb rőndületöm. Adatik tudtára mindenkinek; akiket illet, a leányzóknak, mint a mőnyecskeknek, no még jax nádrágos embőröknek ő. m. a. f., hogy én alulított Göre Gábor bíró ur hitűs aze mellőmben, még az jányom a Marica, Durbinta a sógor ő. m. a. f. Kátia cigány a ludak vesződelme, még a szőmrevalé mőnyecske, Locsikné, szerdán, 1923 március 21-én és csütörtökön, március 22-én szentesi Tudományos Mozgósínházban, mindkét napon délután fél 5, este 7 és fél 9 órakor a széjtató népősségnek okulására legújabb őrdőszőtemet bemutatgatom. Elrőndőtöm ennél fogva, hogy aki épkézláb embőr csak vegyon Szentesen, tisztos esaládájával őgyelemben mőjeleni semmi ezin alatt el ne mulassza, mert annak kárát maga fogja vallani. Annyi mőkát, trófiát, láncot, meg danólat még nem pipált, mint amennyi itt együtt lézen Eddig van ő. m. a. f. Göre Gábor bíró ur s. k. — Utőrdőszőtem! Közhirre teltük jax kösségi alattvalóknak, hogy március 10-én délután 2 órától kezdve március 20-án délután 2 óráig ma' mőgválthatják jax билетét a szentesi Tudományos Mozgó színház irodájában, mert március 21-én és 22-én jax билетék eladását böszűnteljük. Göre Gábor bíró ur s. k.

2000—1923. szám. Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát levő apró földök legelvetési és illetve használati okokra az alábbi beosztás szerint a helyszínen nyilvános szóbeli árverésen f. évi március 19. napjától kezdődőleg f. évi december 31. napjáig terjedő időre ha azonnal be fognak adni.

F. évi március 19. napján reggel 7 órakor kezdődőleg a Kurca mindkét oldala a szegvári határtól kezdődően a Széchenyi átjáró hidig.

F. évi március 20. napján reggel 7 órakor kezdődőleg a Széchenyi uti átjárótól a Kurca mindkét oldala a magyar tőzei határig.

F. évi március 21. napján reggel 7 órakor kezdődőleg a Vásárhelyi uti várm. ház melletti szélmalom és egyéb területek, továbbá a bürkös gát és sápi gát körüli apró legelők.

F. évi március 22. napján reggel 8 órakor kezdődőleg a Korsósor elűti 1 b. legelő, a körűlűte levő, szélmalom melletti apró legelő, továbbá a villanytelep és a cédulaház környéke.

Az árverésre vonatkozó feltételek elűzetesen is a városi gazdasági tanács melletti hivatalban megtudhatók. Utődjelentésnek helye nincs.

Szentes, 1923. március 3. Dr. Nőgyesi Imre polgármester.

4015—1922. szám. Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a földadó felűben fűszelődő buza értéke a pénzügy miniszter ur 199300—1922. sz. rendűletű értelmében 1923. évi január hó 1. 1923. évi március 31-ig terjedő időre kilogrammonként 100 (egyszáz) koronában állapítástott meg.

Szentes, 1922. december 21. Városi adóhivatal.

Központon közvetlenül a Kossuth ucca mellett. Ertekezni lehet dr. Vajda Antal ügyvéd irodájában Kics Bálint ucca 10 szám. 61

Akácfa, 3 méter magasak, 4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960

1920-1922. szám.

Hirdetmény.

A városi tanács az 1922 évi XXIII. tör. végrehajtása tárgyában kiadott 189000-1922 sz. pénzügyminiszeri utasítás 141. paragrafusa alapján a mezőgazdasági ipari és kereskedelmi valamint háztartási alkalmazottak természetbeni járandóságainak értékét az 1923 évi január 1-től december 31-ig terjedő időre a következőkben állapította meg:

I. Mezőgazdasági családok egy havi teljes ellátásának értéke felváltóknál 2000 K, 16 éves vagy azon alattiaknál 1500 K.

Egyébb természetbeni járandóságok értéke:

Egy méter bura átlagos értéke 6000 korona.
 árpa 4000 K.
 marmosát cukorral 4000 K.
 csóvra 3000 K.
 egy hltó szalonna értéke 600 K.
 kávé f. kávémentes kávé 40 K.
 sz. átlagos értéke 30 K.
 só 20 K.
 egy liter tej 2000 K.
 egy tojás 3000 K.
 egy csirke 6000 K.
 egy hold cukorral föld 6000 K.
 veteményföld 100 négyzetméterenként 400 K.

szalma egy pár értéke 2000 K.
 baktancs és cipő egy pár 1800 K.
 borsó és paprika értéke 300 K.
 lakás értéke ténylegesen 1240.
 szalmajárandóság értéke kecskénként 1200 K.
 egy drb. válogatási malacok értéke 300 K.

egy drb. lélőves 800 K.
 egy drb. egy éves 1200 K.
 Alsóruha férfiaknál érték 3000 K.
 felső munkás ruha férfiaknál 6000 K.
 II. Háztartási alkalmazottak egy havi teljes ellátásának értéke (rubáron kívül) 1500 K.

Ruhajárandóság értéke ezeknél havonként cipő nélkül. 250 K.
 közbeli járandóság havi értéke 300 K.
 III. Ipari és kereskedelmi alkalmazottak egy havi teljes ellátásának értéke 2500 K.

I szoba kenyér lakás értéke havonként 200 K.
 2 " " " 300 K.
 3 " " " 400 K.
 I szoba értéke ágyneművel és világítással 150 K.
 világítási általán havonként 600 K.
 kenyér értéke kilonként 60 K.
 liszt értéke kilonként 50 K.
 tészta méterméterenként 600 K.

Boraválókából, tányérozásból és más változó mellékkorcsokból eredő bevételek az alábbi általános összegekben állapítottak meg.

Zenészeknél tányérozásból - naponként 50 K, havonként 1500 K.

Boraválókából fizetés és szoba pincéreknek havi 5000 K, pincéreknek havi 3000 K, szobaszennyeknél havi 4000 K.

Kéjnéknél havonként 2000 K. fejenként.

Borbélyoknál a boraválás általán összege havonta és fejenként a Kossuth utcán, Marucker utcán, Piac téren, Erzsébet téren, vásártéren lévő szobákban 400 K, másutt 200 K.

A II. III. és IV. alattiaknál, amennyiben ezeknek egyéb természetbeni járulékaik is vannak,

ezek értéke az I. alattiak szerint vsendő számításba.

Ezt azazal hozzá köztudomásra, hogy ezekhez az értékekhez még hozzáadandó a közpénz javadalmak az így előállt összegjárandóság havi összege után fizetendő az adó az alábbi táblázat szerint:

2000 K. föl	3000 K. ig	20 K
10000	10000	50
10000	12000	80
12000	14000	120
14000	16000	150
16000	18000	240
18000	20000	310
20000	24000	480
24000	28000	590
28000	32000	650
32000	36000	830
36000	40000	1100
40000	48000	1400
48000	56000	1800
56000	64000	2100
64000	72000	2600
72000	80000	3000
80000	90000	4500
90000	100000	5500

Kelt Szentos város tanácsának 1923 évi február 24 napján tartott üléséből.

NAGY IMRE
h. polgármester.

Zöldes Tanintézet

Budapest, VII. Dehánny utca 84.
Telefon J. 124-47

A legjobban képzett előmagánvizsgákra.

Összefoglaló tankönyv

A középiskola négy első osztályának tananyaga 2 kötetben. Megrendelhető

Zöldes Tanintézetnél
Budapest VII. Dehánny u. 84

Hangszerek. Zongorák.

Gramofonok.

Minden hangszerekért jótállást vállalunk.

Kisvárosi hangszergyár
Sternberg
Budapest, Rákóczi u. 60/c
székhelyük palotájában

Így meg tudni, hogy melyik hangszere van szűkebb és mi arról díjazással küldünk Árszámot ha ezen újságra hívhatók.

Járvandó hangszereit küldje postán gyűnkbe. Jutányosan újhallatjuk. Gramofontulajdonosoknak legújabb hangszereket ingyen és bérmentve küldjük műsor-jegyzéküket.

Hirdessen e lapban.

Lakatosai darabos fehér mész

Oleó, kincés, Gyera és pontos szállítás. Egyesült légia és Budapest cementgyár r.-t. V. Deák F.-u. 6

Ha Budapestre utazik keresse fel

Glück áruház

Király-utca 33
Küllegelőcsébban vásárolhat férfi és női műveleteket, szelvényeket és mosókövet, keféket szappant és kisajlyban

Butorudvarban

Működésük, ebédlek, kávéházuk, 11 irodabirodalmak stb. legújabbakban bevezethető

Schwarz Lipót és Testvére
Bpest, VII., Mátyás-utca 37.
(Wasszéni-utca kerületében.)

Cipésmesterek

előző és megújított bevételekért

Lusztig Sándor

békekoroké: cipészgyára Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.
Telefon József 5-36. (Rákóczi-körhöz közel) - Vidéki megrendelések gyorsan kiszállítottak!

VISZKETE

rühesség ellen használja a régiót bevált Antiseptin magyar neve

Boróka-kenőcsöt

Ha legyél 180 K. Nagy legyél 200 K. Képlés minden gyógyszertárban. Vidéki szállítás: KÖZMOSZÁR E.-T. Budapest, IX. Ródy-ut 12. szám.

A legjobb minőségű Angol és más női és férfi szövetek

képzésük, szelvények, gramofonok, bevételek, kávéházak stb.
Somier J. cégnél
Budapest, IV. Koröndörög u. 5.
és IV. Deák Ferenc utca 12.
(Deák-utca sarok) eladó szövetek stb.

A világhíra „ROYKÓ”-szelvény

tiszaújlaki bajuszpedró

mindenütt kapható!